



LA ORILLA DERECHA DEL EBRO DESDE CANALETAS A MIRAVET EN NUESTRO PODER

La victoria total de Franco, única solución de la contienda española

El «Mamburger Fremdenblatt», publica un interesante artículo dedicado al problema de la guerra de España, en el que se enjuician los últimos acontecimientos, tanto desde el punto de vista de la total diplomacia europea, como desde los acontecimientos que directamente se refieren al desarrollo de la guerra.

La principal experiencia que se deduce del acuerdo de Munich—comienza diciendo el artículo—ha sido una revalorización de los procedimientos diplomáticos cuando se produce un enturbiamiento de la atmósfera política. Esta diplomacia, a base del entendimiento directo de los Jefes de Gobierno se ha visto en Munich que es capaz de evitar una guerra y abrir una era de paz y entendimiento entre los pueblos.

Pero en la guerra española, que sin duda alguna es uno de los puntos esenciales de estas nuevas relaciones europeas, la cuestión se perfila totalmente diferente. La guerra española no puede entrar, como se llegó a pensar, en la órbita de un arreglo general de las cuestiones europeas. La guerra civil española, en la que se lucha desde hace más de dos años por salvar la unidad de la Patria y las esencias de una civilización, habrá de tener algún día también una solución, que nadie más que los propios españoles ansían. Todo el mundo desea en España el fin de una guerra, que cuanto más dure más pesada ha de ser su carga, porque ello significa una mayor pérdida de vidas humanas y de material, que durante algún tiempo habrá de gravitar sobre la vida de la Nación. Pero, sin embargo, todavía hay otro deseo en la España nacional aún más fuerte que el acabar la guerra: el acabarla con dignidad.

Por esto, España ha sabido rechazar con gesto altivo y digno todas las asechanzas lanzadas por los propios rojos y por aquellos países que están interesados en hacer una España débil y que pretendían poner un final sin victoria a la guerra. De esta manera, el ambiente que hoy se recoge en la zona nacional es que la población desea el final de la guerra y el florecimiento de la paz, pero siempre a base de la victoria, que Franco, un día tras otro, durante más de dos años, ha ido cosechando en los campos de batalla. Nada de meditaciones, que serían como un arrancar la victoria al único victorioso. En esta cuestión, Franco ha hablado siempre bien claro al mundo, y hasta lo último sabrá mantener su actitud, porque tiene la inmensa fuerza de estar apoyado y asistido por la opinión unánime de su país.

Para llegar a esta victoria final Franco ha hecho concesiones a la política europea, como es la retirada de diez mil voluntarios extranjeros. A cambio pide lo que le corresponde en buena teoría internacional, que es la concesión del derecho de beligerancia y el cierre hermético de la frontera francesa para que los rojos no sigan recibiendo material bélico, que no haría otra cosa que prolongar la contienda, pero nunca hacer que ésta cambiara su curso actual.

Para reafirmar esta decidida actitud de victoria total, el Generalísimo Franco ha desencadenado en estos días una imponente ofensiva en el sector del Ebro, que por las magnitudes que acusan los comunicados de guerra y las opiniones de los críticos militares que observan la situación sobre el terreno, amenaza con ser la liquidación definitiva del ejército catalán, al mismo tiempo que las fuerzas nacionales conquistan nuevas posiciones y puntos estratégicos, que han de ser arranque para futuras operaciones. Estas victorias, contundentes y rotundas, son las que darán la total victoria a Franco, o la rendición sin condiciones de la España roja, ya casi completamente exhausta de todo poder y dividida por mil discordias interiores.

COSAS DE LA ZONA ROJA

Un reclutamiento originalísimo

PERPIÑAN.—La resistencia a la al frente de parte de los movilizados en la zona roja preocupa seriamente al Comité Negrín. Ultimamente varios evadidos llegados a esta ciudad han declarado que el día 16 de octubre fueron convocados los pertenecientes a Servicios Auxiliares en la plaza del Monasterio de Montserrat con el pretexto de filmar una película de propaganda. Una vez reunidos un Comisario político les dirigió una arenga en la que les expuso la necesidad de que todos contribuyeran a la victoria, comunicándoles seguidamente que aquella misma tarde saldrían para el frente del Ebro donde el «Ejército Popular» había infligido una grave derrota a los «franquistas».

Nuestros comunicantes, conocedores del terreno, aprovecharon el tiempo que les quedaba libre para emprender la marcha en sentido contrario y después de 7 días de penosa caminata consiguieron llegar a la frontera la que atravesaron burlando la estrecha y peligrosa vigilancia de los carabineros rojos.

Ascensos que quedan sin efecto

PERPIÑAN.—En los medios políticos y militares de Barcelona se han desencadenado apasionadas polémicas con motivo del siguiente suceso:

La gloriosa victoria del Ebro había inducido a Negrín a conceder varios ascensos a determinados generales, llegando incluso un periódico a publicar los nombres de los favorecidos, todos ellos pertenecientes a la camarilla comunista; pero, la verdad de lo que ha ocurrido, y ocurre, en el Ebro, ha dado pie a las violentas protestas de los elementos no conformes con la política de Negrín, quien se ha visto obligado a publicar una nota en la que dice:

«El Ministerio de Defensa Nacional desmiente las noticias sobre una supuesta combinación de ascensos en el generalato que han sido publicadas procedentes de fuentes de información que se distinguen por su conducta sospechosa y por el origen nebuloso de sus informaciones».—FARO.

Los billetes de la Lotería de Navidad

Acaban de ponerse a la venta los billetes para la tradicional Lotería de Navidad, que se celebrará el 22 de diciembre. Constará de 40.000 billetes a quinientas pesetas cada uno, distribuidos en vigésimos de 25 pesetas, siendo la cuantía de los tres premios mayores de cuatro, dos y un millón respectivamente.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 4 de noviembre de 1938. (III Año Triunfal):

En el sector del Ebro, nuestras tropas han continuado su brillante avance, persiguiendo y aconchando al enemigo sobre el río Ebro, cuya orilla derecha está en nuestro poder desde Las Canaletas hasta el pueblo de Miravet, que también ha sido ocupado. En una gran parte de su extensión ha sido rebasada hacia el Norte la carretera de Pinell a Miravet, oponiendo los rojos considerable resistencia, rechazándose sus contraataques y causándoseles terrible derrota, pues han dejado materialmente cubierto de cadáveres el terreno de la acción. Se han hecho 727 prisioneros y se han cogido grandes cantidades de armamento aun no clasificado y varios depósitos de municiones y material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia y de la Selva, provocando en ellos explosiones e incendios.

Salamanca, 4 de noviembre de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

CRONICA DE GUERRA

La orilla derecha del Ebro en nuestro poder

Ha quedado completamente machacado todo el grueso del llamado Ejército catalán

AYER FUE OCUPADO EL PUEBLO DE MIRAVET

(De nuestro enviado especial)

FRENTE DEL EBRO.— ¡Ya es nuestro el Ebro! Este es el grito que en una concatenación de entusiasmos y de sentimientos va sucediéndose ya al declinar la tarde del día de hoy por posiciones, parapetos y campamentos.

Efectivamente; así es. Toda la orilla derecha del famoso río, desde Canaletas hasta el pueblo de Miravet, en tierras de la provincia de Tarragona, ha quedado definitivamente en nuestro poder merced a la maravillosa estrategia del Caudillo de España y al empuje, arrojo y valor sin igual de sus soldados.

A los rojos, el hecho, no puede haberles cogido de sorpresa. Perdidas para ellos las grandes atalayas de Pandols y Caballs, tenían descontada la del Ebro. Hubieran podido oponerse a la ocupación de aquellas, y medios sobrados contaban para ello—sólo en la sierra de Caballs contaban con 140 máquinas automáticas—y aunque lo intentaron repetidas veces, no pudieron conseguirlo por la maestría con que se llevó a cabo

nuestra maniobra, según hubimos de relatar oportunamente; pero desolados de aquellas alturas imponentes, pretender sostenerse en el valle que quedaba detrás hubiera sido una locura.

Claro está, que no obstante este razonamiento, lo intentaron en el día de hoy, pues en la primera fase del combate—en el que desde luego llevamos nosotros la iniciativa—opusieron una resistencia tenaz, porque así se lo imponen los mandos rusos, pero poco a poco fué ésta debilitándose hasta convertirse en franca huida.

Buena prueba de ello es que los nuestros han capturado a lo largo de esta jornada cerca del millar de prisioneros.

Comenzó la operación de hoy al rayar el alba, esta vez con una intensa preparación artillera, al propio tiempo que los trimotores, en una masa imponente, dejaban caer sus bombas sobre los atrincheramientos rojos. El espectáculo resultaba verdaderamente maravilloso. La tierra parece removerse en sus entrañas y toda la línea enemiga se nos presenta como un imponente volcán de fuego y de plomo.

Continúa, no obstante, este martilleo horroroso cuando nuestro muchachos se lanzan al asalto y resulta maravilloso y emocionante en extremo, verlos avanzar, pegados al terreno y aprovechar el embudo que deja la explosión de la bomba o del obús para convertirle en pozo de tirador, hasta que una nueva explosión, varios metros más allá, le permite salir de uno y meterse en el otro, llegando, así, metro a metro hasta los propios reducidos enemigos.

La resistencia opuesta por los rojos, de que antes hacemos mención, no sirvió sino para aumentar las proporciones de su derrota. Así el campo ha quedado sembrado de cadáveres marxistas y en sus posiciones abandonado un cuantiosísimo material, aún sin clasificar, pues no es tarea fácil contar y separar ciento y ciento de fusiles de todas clases, de bombas de mano, etc., y así también se cuentan por centenares los prisioneros, la mayor parte de ellos, capturados con armamento y municiones.

La derrota de hoy, es de las que dejarán un durísimo recuerdo en el ánimo de los mandos rojos. Por uno de los prisioneros, entre los que se cuentan varios jefes y oficiales, hemos sabido que ha quedado aniquilada la división cuarenta y tres, una de las mejor dotadas con que contaban los marxistas y en la que habían puesto sus esperanzas, después de los descalabros sufridos desde que co-

metieron la gran insensatez del paso del Ebro, que al decir, de los oficiales prisioneros les lleva costado ya nada menos que ochenta y cinco mil bajas y con ello la desaparición de casi todo el grueso del ejército catalán. Y así debe ser, porque ya en el día de ayer hablaban los rojos de movilizar hasta la quinta del 19, es decir, llevar a las trincheras a los hombres de cuarenta años cumplidos.

¡Brava jornada la de hoy! A buen seguro que no se habrán marchitado todavía sus laureles, cuando otros verdes y jugosos, vendrán a coronar la frente de estos valientes muchachos nuestros que están causando la admiración del mundo entero por su arrojo y su valentía indomable. La cosecha se presenta abundante y prometedora. Esperemos, pues...

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Decreto de Agricultura creando Juntas Agrícolas en todos los Municipios, compuestas por el alcalde, que las presidirá; Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, como vicepresidente, y tres vocales agricultores. Dichas Juntas, que habrán de constituirse en el plazo de cinco días, formularán un plan de sementera que concrete las extensiones aproximadas a sembrar de cada especie de planta, proponiendo al Ministerio de Organización y Acción Sindical, cuando sea preciso, la modificación de los horarios de trabajo y la suspensión del descanso en domingo y días festivos para asegurar una normal sementera.

—Decreto de Agricultura prohibiendo el empleo de trigo que pueda dar harinas panificables, así como el de dichas harinas, para otro destino que no sea, precisamente, el de la panificación, elaboración de galletas dulces o pasta para sopa. El Servicio Nacional del Trigo adquirirá durante la presente campaña todos los trigos que se le presenten para la venta, abonando para las partidas no panificables el precio adecuado a su valor como pienso, cuyos trigos se limpiarán y clasificarán. El incumplimiento de este Decreto y cuanto pueda representar un consumo o gasto indebido de trigo, se sancionará con arreglo al capítulo XIII del Reglamento del Servicio Nacional del Trigo. Se encomienda especialmente el cumplimiento de lo dispuesto a todos los funcionarios del Servicio Nacional del Trigo, quienes además de exigirseles responsabilidades por ac-

En Rusia continúan las «depuraciones»

¿Qué ha sido del mariscal Blücher?

ROMA.—Se recibe de Moscú la noticia de que en aquella capital ha sido fusilado días pasados el general Sorgsep, jefe de una guarnición del Extremo Oriente soviético y fiel colaborador del Mariscal Blücher. El general Sorgsep hace años había sido jefe militar de la plaza de Moscú.

Viva impresión ha producido en los círculos soviéticos y diplomáticos el nombramiento del Conde Ignatief para comisario sustituto en la Marina de guerra. Simultáneamente a este cargo, Ignatief, que procede de una noble familia de condes rusos, seguirá dirigiendo una comisión militar especial para la depuración del ejército rojo y de la flota soviética. Se calcula que al cabo de un mes de haber ocupado Ignatief este cargo, 400 oficiales de tierra y de mar han acabado en la cárcel y que han sido también numerosísimas las ejecuciones decretadas por la misma Comisión.

Por lo que se refiere al Mariscal Blücher, nada de positivo ha podido saberse sobre su suerte. Se confirma que ha sido exonerado del mando del ejército del Extremo Oriente; pero hay aún quien pone en duda la noticia de su arresto. Hace días que los retratos del Mariscal expuestos en el Museo del ejército rojo en Moscú han sido mandados quitar.

De todas maneras resulta que en los primeros días de Octubre, Blücher fué llamado a Moscú con el pretexto de una importante reunión de los jefes militares soviéticos. El Mariscal llegado a la capital soviética, temiendo una trampa, prefirió no alojarse en el Comisariado militar donde él se había siempre alojado anteriormente. El 5 de Octubre dos oficiales de la G. P. U. se presentaron en el hotel donde vivía Blücher, el cual poco después salió en su compañía, desde aquel momento no volvió a entrar en el hotel, ni ha sido visto en Moscú. Según algunos rumores Blücher estaría guardado con centinelas a la vista en una villa de los alrededores de Moscú en espera que se decida sobre su suerte.

Proyecto de ley de Administración local y provincial

Se ha dictado una orden, por la cual se dispone que bajo la presidencia del Ministerio del Interior, se crea una Comisión, encargada de redactar un proyecto de ley del Gobierno y Administración local, en el que se comprendan el régimen municipal y el provincial y las funciones delegadas del Gobierno en circunscripciones referidas con carácter general.

Esta Comisión que se reunirá el día 16 en Burgos para iniciar sus tareas queda facultada para dirigirse en solicitud de datos, estadísticas e informaciones de todas clases a centros y dependencias oficiales, corporaciones, colegios profesionales, entidades de todo orden y personas especializadas en materia de administración y gobierno local.

Si se dicta una orden, por la cual se dispone que bajo la presidencia del Ministerio del Interior, se crea una Comisión, encargada de redactar un proyecto de ley del Gobierno y Administración local, en el que se comprendan el régimen municipal y el provincial y las funciones delegadas del Gobierno en circunscripciones referidas con carácter general. Esta Comisión que se reunirá el día 16 en Burgos para iniciar sus tareas queda facultada para dirigirse en solicitud de datos, estadísticas e informaciones de todas clases a centros y dependencias oficiales, corporaciones, colegios profesionales, entidades de todo orden y personas especializadas en materia de administración y gobierno local.

Falange Española Tradicionalista : El secreto del Kremlin es un misterio insondable : Un rato de broma y de las J. O. N.-S.

SECRETARIA GENERAL

La repoblación del suelo nacional, convertido por incuria de los unos o egoísmo de los demás en calveros y parameras, y su transformación en bosques frondosos que a la vez que acrecienten nuestra capacidad económica sirvan para ejercer influencia benéfica en las condiciones físicas del país, es tarea urgente e inaplazable, que el punto 20 de nuestro programa califica de histórica.

Esta tarea fué ya iniciada con éxito en la primavera última y hay que continuarla en el presente otoño, recogiendo las enseñanzas adquiridas y organizando un servicio de trabajo forestal con todas las garantías técnicas necesarias.

Urge llevar los beneficios de esta reconquista pacífica a todos los pueblos de la Patria y a ella han de aportar su esfuerzo, con fe y alegría, los hombres del Movimiento que no estén ofrendando sus vidas en los campos de batalla. Este esfuerzo ha de tener un carácter rotundamente popular y no puede quedar reducido al espectáculo de una fiesta del árbol, sino que ha de hallarse animado del impulso constante y de solidaridad nacional de nuestro Movimiento y de las características propias de las empresas serias y profundas.

Por ello y en nombre del Caudillo, se ordena la movilización de los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. en tu provincia para llevar a cabo la repoblación forestal con arreglo a las normas que se te comunicarán.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Burgos, a 4 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Secretario general, R. Fernández-Cuesta.

La repoblación forestal de España

La repoblación forestal es la obra que, con lógico enlace y como natural consecuencia continúa, la de conquista y liberación del suelo español que, con la sangre preciosísima, sobre él derramada, se fecunda, enaltecendo de un modo insuperable su valor.

Es deber de todo español, hoy más que nunca no desatenderlo, no olvidarlo.

La tierra, nuestra santa Tierra, requiere desde ahora que se la estime y atienda, que se la considere, con el amor que infunden los seres queridos que guarda. De ella brota el recuerdo de las hazañas y del ideal patriótico que anima el esfuerzo de nuestros soldados, en los supremos momentos de la muerte, al conquistarla, soñando con la futura grandeza de una España nueva, fecunda y rica, tan distinta de nuestra tierra actual,

Suelo agrícola...	Regadío 1.000.000	} 20.000.000
	Secano 16.000.000	
	Arbóreo 3.000.000	
Suelo forestal...	Montes públicos 7.000.000	} 25.000.000
	Idem particulares 18.000.000	
Suelo improductivo (poblaciones, ríos, caminos).....	5.452.000	

Es decir, más de la mitad del territorio nacional no sirve para el cultivo. Es el solar de nuestros antiguos y feraces robledales, pinares y hayedos, los que dieron las quillas y los mástiles, las cuerdas y tablas de los navios que surcaron por primera vez el mar llevando por todo el mundo nuestra bandera; de donde salieron las recias vigas de las casas solariegas y las tallas exquisitas de nuestras sagradas imágenes y de los retablos y sillerías de las Catedrales; pero también aquellos árboles seculares, al morir, formaban con sus restos los estratos húmidos y fértiles que componen el suelo de la España grande, el que más tarde ha sido progresiva y violentamente arrastrado al fondo de los mares por los torrentes formados ante la desaparición de los bosques y por la avalancha de incomprensión y desgobierno del siglo XIX.

Es preciso rehacerlo nuevamente, dedicándole toda nuestra atención e interrogándole, antes de decidir su destino.

El labrador que se inclina para trabajar la tierra, se acerca para oír y descubrir sus necesidades; el montañés que recorre las montañas y escucha el eco de sus quejas sabe bien lo que desea. Ambos la interrogan y conocen sus ansiedades y las saben remediar. ¡Que bien responde la tierra cuando se la sabe entender y amar! Los que la cultivan con inteligencia, amor y esfuerzo nunca dirán que no fué generosa y abundante en sus dones y en sus frutos.

Eso sí, exige conocimiento y

improductiva en su mitad territorial, desertizada y esteparia en grandes extensiones, aislada por las ramblas y torrentes y ofreciendo extensas superficies el triste espectáculo del rebaño famélico y vagabundo que recorre la paramera recomiendo el pasto pobre y mezquino de plantas leñosas que no le alimentan.

Media España permanece improductiva, porque los errores de la política agraria, mercantilista o liberal, que culminaron en aquella desastrosa desamortización de nuestros montes y en las impremeditadas roturaciones de los baldíos y bienes comunales, la llevaron a ese trance.

La superficie total de España, que asciende a 50.452.000 hectáreas, puede clasificarse desde el punto de vista del destino de su suelo así:

trato constante hay que vivir en ella y para ella. Sólo así se acierta y se la hace producir. Hace algún tiempo emigran los hombres hacia las poblaciones buscando el trabajo y la alegría que falta hoy en el campo; pero desde las ciudades jamás se acierta con el gobierno del campo, siempre se ha seguido desde ellas una política equivocada. Y es que la tierra, no responde al desvío de quien pudiendo vivir en ella se aleja para solo recordarla en medio de una vida de frivolidad despreciable ante la serena y austera energía del campo y de la montaña.

Media España, hemos dicho, se halla hoy improductiva y despoblada. Económica y socialmente la España de hoy es media España.

La reconquista económica y la repoblación integral de esa tierra improductiva que queda a retaguardia de las líneas de guerra, es el comienzo de la gran labor de la España histórica. La han de realizar todos los hombres aptos que quedan en la retaguardia; es el esfuerzo mínimo que debe demostrar el deseo, si nó de superar, al menos de responder al heroico esfuerzo del frente.

Todo español que no haya tenido la honra de dar su sangre por la liberación de nuestra tierra, tiene el deber de ofrendar su esfuerzo en la reconstrucción de la nueva Patria.

Hay que hacer producir a nuestro suelo con la mayor intensidad; la agricultura ha de mejorar sus prácticas y aumentar el regadío; los terrenos yermos y los baldíos, las estepas y los páramos deben

Cada día toma más cuerpo el rumor de que Stalin ha muerto

Cierto o no, es evidente que todos los síntomas contribuyen al afianzamiento de esta creencia

No es muy fácil en este momento resumir eficazmente las noticias que nos vienen espontáneas sobre la situación actual de la Unión soviética, donde se admite ya la posibilidad de que efectivamente Stalin haya sido asesinado o se haya sencillamente muerto, y que sobre su fin se mantenga una absoluta reserva por parte del Kremlin. No es fácil sobre todo dar a entender, a la opinión pública europea, como lo que puede parecer absurdo y fantástico a nuestra mentalidad de europeos, esto es de individuos normales, es por el contrario un fenómeno totalmente habitual en un pueblo anormal como el ruso que, en 20 años de tiranía bolchevique, parece haber perdido toda característica individual y humana para convertirse en un número, en un instrumento en las manos de la escoria judío-caucásica que sobre él ha ejercido la más desenfrenada tiranía.

El misterio de Kremlin

Los primeros rumores que nos han llegado sobre la desaparición o la muerte de Stalin, el cual desde hace mucho tiempo es invisible y cuya fotografía no aparece ya en la prensa soviética, y que ya no recibe, como acostumbra a hacerlo anteriormente, delegaciones, o personalidades de las diversas repúblicas en su despacho en el Kremlin, no han tenido ninguna confirmación precisa hasta este momento. Pero ello no constituye verdaderamente ninguna sorpresa, si se tiene en cuenta especialmente una serie de precedentes, tales como la muerte de Lenin que fué notificada algún tiempo después, y los dilatadísimos silencios que siguieron a la trágica muerte de numerosas altas personalidades soviéticas, cuyo fin en vano trató el Kremlin de desmentir.

En efecto, perdura todavía el más extraño silencio sobre la desaparición del mariscal Jegorov, vice comisario de la Guerra, mientras circulan igualmente rumores de que el mismo jefe de Estado Mayor, general Chasposnikov, ha «desaparecido» junto con otros cinco generales de Cuerpo de ejército.

En torno al Kremlin ha surgido como una invisible barrera de alarmante silencio. También la guarnición militar que lo ocupaba día y noche ha sido hace días sustituida con nuevas tropas de la O. P. U. militar. Los comisariados se han hecho también de improviso inaccesibles.

¿Vive Stalin?

Hemos querido interpellar a personalidades de la inmigración rusa, a las cuales hemos referido los rumores

llegados hasta nosotros sobre la muerte de Stalin. Se nos ha respondido que esta noticia no constituye ninguna novedad y es del modo admisible, más aún, natural. En los mismos círculos de los emigrados rusos se afirma que «algo» debe haber sucedido en el Kremlin. De otra manera no se puede explicar todo lo que ha acontecido en Moscú desde Marzo de 1937 hasta hoy.

El verdadero Stalin no existe ya hace tiempo y en el Kremlin se siente el terror de que la noticia sea divulgada en la U. R. S. S. y en el extranjero, porque esto equivaldría a un «pregrom» antijudío y a la insurrección de todos los pueblos federados, los cuales hace tiempo aspiran a la autonomía o a la independencia del Gobierno central de Moscú. Puede haber sobrevenido un acuerdo entre los diversos bandos que se agitan en el Kremlin para mantener el silencio sobre el fin del tirano; pero cada vez que uno de los grupos sospecha que los otros van a tomar la ventaja, estallan las represiones súbitas y sangrientas, con el fin de debilitar las filas del grupo adversario. Así se explica el hecho de que los procesos o los fusilamientos hayan tenido cada vez por víctimas una determinada categoría de personas: o militares, o diplomáticos, o dirigentes de partido, o funcionarios gubernativos.

¿Qué pasa en Rusia?

La reticencia de Moscú, además, en el desmentimiento o en el esclarecimiento del caso Bührer, del caso Vorosilof, del caso de Litvinov—para mencionar solamente algunos—, la prohibición categórica de admitir turistas extranjeros en la U. R. S. S., la clausura de todos los consulados extranjeros de Leningrado y de las demás ciudades de frontera, la serie de fortificaciones febrilmente construídas a lo largo de toda la frontera de Europa y la serie interminable de sangrientas rebeliones, la desesperada actividad subversiva del Komintern llevada al extremo en todas las partes del mundo, son confirmación de las más siniestras previsiones. ¿V qué diremos del episodio poco conocido del médico vienés que, llegado a Moscú hace algunos meses para curar a Stalin, debió contentarse con visitar a cinco Stalines, uno igual a otro? ¿Qué había detrás de este truco?

Si el próximo 7 de Noviembre en la Plaza Roja, en la tribuna del Gobierno, se ve aparecer a Stalin, todos tendrán el derecho de pensar que se trata de uno de los cinco Stalines curados por el médico vienés y que el verdadero Stalin ha pagado ya hace tiempo con la muerte sus inauditas crueldades.

Sección Religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE 6 DOMINICO
XXII de Pentecostés. — Santos Severo, obispo; Félix, mártir; Wino, obispo; Atico, Leonardo, confesores.

La misa y oficio divino son del domingo XXII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Santísima Virgen del Rosario
Monasterio de Santo Tomás.—Se celebra la función mensual del primer domingo en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco, rosario, plática a cargo del R. P. José Vicente Barbero, O. P., procesión por los

desaparecer bajo las frondas de las selvas umbrosas y las acículas de los ricos pinares, que al caer, bajo el rumor del aire que agita sus copas formarían los estratos fértiles del nuevo suelo español, de la tierra sagrada que bendecirán las futuras generaciones. Así se agranda verticalmente España.

La colonización interior, la población tantas veces intentada y fracasada por errónea orientación agraria se hará hoy posible con una acertada política forestal; surgirá la industria nacional basada en sus propios recursos, en sus productos naturales y así será España poderosa y libre.

La satisfacción y el orgullo de haber realizado esta obra patriótica y la fe en los destinos de la España histórica, al ver restaurado y pujante el viejo solar realizará por sí sin que las leyes económicas ni la fuerza lo impongan la unidad que define y fortalece el espíritu de todo español amante de su Patria.

O. Elorrieta.

Desde Barco de Avila

Fiesta de Cristo Rey y de los Caidos

Con gran brillantez se han celebrado en esta simpática villa la fiesta de Cristo Rey y de los Caidos.

Todos los jóvenes de la Acción Católica, la Asociación de Padres de Familia y gran número de personas acudieron a recibir ese día el Pan de los Angeles, resultando un acto conmovedor que atraía las miradas de todos, que llenos de fe y amor patrio proclamaban el Reinado de Jesucristo.

No faltó este día un cariñoso recuerdo para aquellos hermanos que en las trincheras defienden nuestras vidas, nuestra fe católica y lo que es más grande nuestra querida Patria, así lo expuso nuestro querido y amado Consiliario.

Las plegarias de los Padres de Familia, de los aspirantes y benjamines de A. C. se dirigen este día al Cielo para que el Reinado de Cristo en el tercer año triunfal llegue al rincón más apartado del suelo español.

También celebramos con fervor patrio la fiesta de los Caidos, acudiendo con fe cristiana a depositar una plegaria, todas las autoridades, representaciones de los pueblos limítrofes y gran número de personas por aquellos valientes soldados que en el frente de batalla defienden el ideal de Cristo y de España.

Caidos por Dios y por España ¡Presentes!

Arsenio Sánchez

MOTOR

compro de aceite pesado de 25 a 35 H. P., Vertical. Dirección: Miguel Arroyo, Sahagún.

Agricultores

Si deseais que se os conceda la moratoria para pagar las deudas al crédito agrícola que os concede el Decreto de 3 de septiembre último (B. O. del Estado) de 11 del mismo mes, solicitarlo inmediatamente del Ministerio de Agricultura.

Los rojos, que están sin monedas de calderilla casi desde que empezó la guerra, han puesto ahora en circulación unos discos de cartón.

Allí, que todo es ficticio, tenía que serlo, también, la moneda de cobre. Porque si lo que venden, alguna que otra vez, con el nombre de pan, no es pan, sino un amasijo incombustible, justo es que la moneda de cobre no sea de cobre, sino de cartón.

En Marsella continúa la protesta popular contra el Ayuntamiento socialista por su detestable administración que ha motivado que la desorganización del cuerpo de Bomberos y la falta de material de extinción impidiera sofocar a tiempo el fuego de las «Nuevas Galerias» evitando un enorme número de víctimas que se registró en el siniestro.

Está visto que la planta del marxismo da los mismos frutos en todas las latitudes.

En eso de alcaldes socialistas ladrones, podremos nosotros ofrecerles una lista bastante nutrida. Bastaría con copiar casi íntegra la relación de cuantos desempeñaron este cargo durante los nefastos cinco años de la República.

Y a propósito de ladrones. El diario «Política»—órgano de Azaña—decía en uno de sus últimos números que necesitaba abrir una suscripción entre sus lectores para reunir cien mil pesetas, sin lo cual no podría subsistir.

Por lo visto se ha gastado ya el dinero que robó en la caja de «El Debate» al «Incautarse»—sabido es lo que esta palabra significa en la zona roja—del edificio, talleres e instalaciones de aquel magnífico rotativo.

Fiesta en honor de Cristo Rey en Chaherrero

Castilla es España. Siendo esto así, todos los pueblos, aun los más escondidos, contribuyen a forjar la España Una, Grande y Libre. Los anhelos de nuestro Caujillo se verán cumplidos cuando se efectúe el reinado del Corazón de Jesús en nuestra Patria para cuyo fin hoy se trabaja en vanguardia y retaguardia. Hoy se unen las armas con la oración y comprendiendo así el pueblo de Chaherrero no ceja de implorar la divina ayuda por cuantos medios puede; y uno que ha llamado más grandemente nuestra atención, ha sido la fiesta celebrada a Cristo Rey precedida de una Novena para impetrar del Señor venga su reinado totalmente a nuestro suelo.

Novena humilde, ya que ha sido una joven (Aurea Herraez) de verdadero amor para honrar al corazón divino, la encargada de decirlo por no tener sacerdote residente en esta localidad.

Llega el domingo 30 y vemos algunas jóvenes preparar con mayor esmero aun, el día de esta fiesta, donde a la voz broncoada de la campana nos congregamos en la casa divina, para asistir a la misa que es cantada por las jóvenes Caridad, María de la Paz, Estanislau y Aurea.

Por la tarde se celebra la procesión con el Sagrado Corazón de Jesús terminando con la bendición de nuestra madre Iglesia como coronan siempre todo acto de alabanza al Señor. Y ahora una consideración que no pasa desapercibida. «En la iglesia durante todos estos actos existe un vacío». Alguien falta que lo ocupe. ¿Quiénes son? Los jóvenes... Nuestros valientes muchachos que con el fusil en la mano vendrán seguramente todos los días, con el espíritu, a ocuparle. Están en vanguardia y en primera línea, muchos. Algunos desde los albores del Movimiento Salvador y que gracias a la protección del Corazón de Jesús continúan contribuyendo a la venida de su reinado. ¡Hijos del pueblo de Chaherrero para vosotros vayan las bendiciones del corazón divino, que alabamos!

A. M.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apertados oficiales... de ocho y media a nueve
 Lista, Apartados y venta de sellos... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve

Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve

Cirol postal y Caja de Ahorros... de diez a trece

Repartos de correspondencia a domicilio... Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.

Recogida de buzones... En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.

Reclamaciones... De once a trece, excepto los domingos y días festivos.

Secretaría... De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.

Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.

Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.

Los domingos y días festivos no hay servicio

Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas... Permanente.

Cirol telegráfico... De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arevalillo a las...	10
de Arevalillo a las...	11'30	de Avila a las...	14'30
LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arenas...	11'30
de Arenas a las...	12'30	de Avila a las...	17
Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada			
LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA			
Salida de Avila a las...	13	Llegada a V. del Obispo...	18
de V. del Obispo	7	de Avila a las...	10
LINEA DE SALAMANCA.—OARAOE (Carretera Nueva)			
1.ª salida de Avila a las 8...		Llegada Peñaranda a las 9	
		Salamanca a las 10'15	
1.ª salida de Salamanca a las 7...		Llegada Peñaranda a las 8'15	
		Avila a las 9'30	
2.ª salida de Avila a las 18...		Llegada Peñaranda a las 20	
		Salamanca a las 21'30	
2.ª salida Salamanca a las 15'30		Llegada Peñaranda a las 16'30	
		Avila a las 18	
LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Carretera C. Nueva)			
Salida de Avila a las 9,40		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	12
		Llegada a Leganés a las...	15'30
		de Oetape a las...	15'40
Salida de Oetape a las 13'00		Llegada a Leganés a las...	13'40
		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	10'40
		Llegada a Avila a las...	19

CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE
(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11...		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	13'
		Llegada a Leganés a las...	17'55
		de Oetape a las...	18'05
Salida de Oetape a las 9'30		Llegada a Leganés a las...	9'40
		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	13'15
		Llegada a Avila a las...	16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las...	7	Llegada a Piedrahita a las 9	
		de Barco a las 10	
2.ª Salida de Avila a las...	16	Llegada a Piedrahita a las 17,40	
		de Barco a las 18,45	
1.ª Salida de Barco a las...	7	Llegada a Piedrahita a las 7,40	
		de Avila a las 10	
2.ª Salida de Barco a las...	13	Llegada a Piedrahita a las 13,40	
		de Avila a las 16	

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Villacastin a las 8	
		de Segovia a las 10	
Salida de Segovia a las...	10	Llegada a Villacastin a las 18	
		de Avila a las 19	

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las...	17'30	Llegada a Arevalo a las...	19
de Arevalo a las...	7'30	de Avila a las...	0'30

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas.

PROFESORA de Corte titulada en la Escuela Universal de París se ofrece clases particulares. Método moderno.—Cesteros, 32.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.
 Se sirven bodas y banquetes.
 Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán
 Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una.

Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1.

Hacienda, de 9 a 2.

Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.

Diputación, de 10 a 2.

Palacio Episcopal, de 11 a 2.

Obras Públicas, de 10 a 2.

Baños particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.

Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media.

Gobierno Militar, de 11 a 2.

Caja de Realista, de 10 a 1 y media.

Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente).

Delegación del Trabajo, de 10 a 1.

Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Carretera, de 11 a 2 y de 17 a 19.

Distribución Provincial, de 9 a 7.

Delegación de Orden Público, de 9,30 a 14 y de 16 a 21.

El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

AL PROFESORADO

Acaba de publicarse el "Epitome Gramatical", de la Real Academia Española.

Texto obligatorio por Orden del Ministerio de Educación Nacional de 11 de abril de 1938.

Precio: 2'25 pesetas ejemplar

Concesionario para la venta
Librería Cuesta
 Plaza Mayor, 14
SALAMANCA

"Pomada Cerezo," cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA



¡Recetas caseras no!

Cuando estoy resfriado o padezco de dolores de cabeza, de muelas o neurálgicos, quiero única y exclusivamente "INSTANTINA", el nuevo e infalible producto de la Casa "Bayer".



Instantina
 alivia al instante

El oculista valenciano en Avila

Don Manuel Royo Labrandero

Ex-jefe de Clínica del Instituto Oftalmológico del doctor Viciano (de Valencia)

Especialista en enfermedades de los ojos y crónicas de Medicina Interna, especialmente de **CORAZÓN** y **PULMON**, reumatismo, asma y diabetes

OPERA CATARATAS Y GRADUA LA VISTA

Prolonga su consulta hasta nuevo aviso

Horas de consulta: Todos los días de 11 a 1 y de 4 a 6

GRAN HOTEL.—AVILA

Lea V. "El Diario de Avila,"

La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (impbe incluido), en Farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Ayer fué leído el discurso de la Corona en Inglaterra

Con motivo del aniversario de Vittorio Veneto, el Duce pronunció una vibrante arenga.-Hungria se pone al lado del eje Roma-Berlin

LONDRES.—El rey Jorge VI, ha leído hoy en la Cámara el discurso de clausura de las sesiones del Parlamento. Hablando de los acontecimientos internacionales dijo:

Hoy todos los países con algo, agradecen a los hombres de Estado su ecuanimidad y su espíritu de comprensión que ha evitado el sacrificio inútil de miles de seres. Después del viaje de mi primer ministro a Godesberg, pareció alejado definitivamente el peligro de guerra. A última hora surgieron incidentes graves cuya solución exigía un remedio urgente. Fué entonces cuando la iniciativa de Chamberlain de celebrar la conferencia de las cuatro potencias, acogida cariñosamente por el jefe del Gobierno italiano, Mussolini, permitió una solución satisfactoria. El 20 de septiembre se reunieron en Munich Chamberlain, Daladier e Hitler, que llegaron a la conclusión de un acuerdo completo.

Espero que realmente hayamos entrado en una nueva era.

A continuación se ocupó de las relaciones anglo italianas, que con el acuerdo tomado por las Cámaras es los últimos días, aprobando la ratificación y autorizando a Chamberlain para su puesta en vigor cuando lo crea oportuno, llegan a un punto de gran importancia para el porvenir.

Declaró que el acuerdo anglo-italiano contribuirá a mantener las amistosas relaciones que vienen manteniendo con el pueblo de Italia, y por tanto, es de desear que entre en vigor cuanto antes.

Respecto a España, dijo que su Gobierno había seguido durante todo el tiempo con la máxima atención el conflicto de España, poniendo todos sus esfuerzos en el cumplimiento del acuerdo de No Intervención, y que últimamente se había visto satisfecho por la decisión del Gobierno de Burgos y el de Barcelona de retirar los voluntarios extranjeros que luchaban en cada lado.

Terminó refiriéndose someramente a los conflictos de Palestina, Extremo Oriente y Centro Europa, y terminó prometiendo, de la gestión noble y justa de sus ministros, la conservación de la paz.

El aniversario de la batalla de Vittorio Veneto

ROMA.—El Duce, con el uniforme de Comandante General de las Milicias, ha pasado revista a 100.000 antiguos combatientes, con 8.000 banderas, llegando a la formación hasta el Palacio de Venecia.

A las once de la mañana llegó el Rey Emperador que fué saludado por el Duce y las demás representaciones. Comenzó la misa, oficiada por el Arcipreste Monseñor Bartolomé y ésta fué radiada a toda Italia.

Terminado el santo sacrificio el numeroso público, acompañando al cortejo, se dirigió en medio de un delirante entusiasmo, al Palacio de Venecia, adonde concurrieron varios miles de banderas.

Poco después del mediodía se asomó al balcón principal del Palacio el Duce que después de saludar a la concurrencia pronunció el siguiente discurso:

«Comaradas. Combatientes todos de las provincias de Italia: Habéis venido en el día de hoy a conmemorar el veinte aniversario de la batalla de Vittorio Veneto. Veinte años de lucha sin tregua, veinte años de triunfos interrumpidos, veinte años para congregarse en este lugar y en este día los miles de banderas teñidas con sangre de compatriotas nuestros, que entrañan el espíritu de los que cayeron en la lucha y de los que celebramos el homenaje.

Nosotros hemos vivido día por día la guerra y hoy podemos congregarnos orgullosos a celebrar el triunfo de nuestros esfuerzos. Las banderas de la Italia fascista que ondean al cielo azul han llevado una era de paz a Europa.

Hay hombres también en Europa que con nuestros mismos ideales han implantado en sus pueblos la política rectilínea y de justicia. Es necesario, sin embargo, que todos durmamos con la cabeza en la mochila, como lo hicieramos antes en las trincheras y que no descuidemos un momento la empresa comenzada».

Las últimas palabras del Duce fueron acogidas con calurosas aclamaciones.

Hitler en Nuremberg

NUREMBERG.—Ha llegado a esta ciudad el Führer Canciller, con ob-

jetivo de visitar las obras que se realizan en el Campo de Marzo y en las instalaciones y edificios que se hallan en construcción para los Congresos del partido.

Goering a Londres

BERLIN.—El mariscal Goering marchará el mes que viene a Londres, invitado por Lord Halifax. En esta visita tratarán de establecer un pacto entre las dos naciones para no bombardear poblaciones civiles en caso de guerra.

Hungria al lado de Roma y Berlin

BUDAPEST.—En la reunión de hoy de la Comisión municipal, se ha acordado erigir una lápida a Mussolini por su eficaz intervención en el arreglo del conflicto fronterizo de Hungría con Checoslovaquia y para manifestarle los sentimientos de agradecimiento de la Corporación municipal.

Se ha acordado también erigir otra a Hitler en la Plaza de la Rotonda, por la misma razón, ya que han sido los que más han hecho por que Hungría haya vuelto a recuperar el territorio que le pertenecía.

Con este agradecimiento a las dos grandes potencias de Europa, Hungría emprenderá eficazmente una política de acercamiento al eje Roma-Berlin.

En la Depositaria del Ayuntamiento ha quedado abierta la suscripción para el Aguinaldo del Combatiente.

Como buen español debes apresurarte a entregar tu donativo.

Las Brigadas Mixtas juran en Medina

MEDINA DEL CAMPO.—Los nuevos alféreces de las Brigadas mixtas juraron la bandera ante el general Orgaz y el jefe del séptimo Cuerpo de Ejército, general Barro.

El acto se verificó en la Plaza Mayor, elegantemente adornada. Al final de la jura el general Orgaz resaltó la significación del mismo con palabras elocuentes y gran patriotismo. Terminando esta ceremonia con un lucido desfile entre las aclamaciones del público.

Los nuevos alféreces fueron obsequiados con una comida festiva.

FABRICACIÓN DE SELLOS DE CAUCHO ENVÍOS CONTRA REEMBOLSO LOSILLAS, 13-AVILA

Convocadas 1.000 plazas de auxiliares Cuerpo Investigación y Vigilancia

Academia «Cervantes» prepara con profesorado titular y técnico.

Se facilitan contestaciones completas al programa. Se remiten por correspondencia.

AVILA. Tío. y Eno. de Santa María

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Avila

Comisión de Provisión de Escuelas de la Provincia de Avila

Extracto de los acuerdos adoptados por esta Comisión en la sesión celebrada por la misma con fecha de ayer:

1.º Nombrar a doña Teresa Velazquez Saez, maestra-alumna en período de prácticas agregada al grupo escolar «Cervantes» de esta Capital, en cumplimiento de orden de la Jefatura del Servicio Nacional de 1.º Enseñanza de 24 de octubre último, que dispone que la señora Velazquez Saez realice el curso de prácticas agregada a la Escuela de mayor matrícula de esta ciudad, y en virtud de haber designado la Inspección el referido grupo al objeto indicado.

2.º Colocar nuevamente a la cabeza de las respectivas listas de interinidades, conforme a lo dispuesto en el artículo 53 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto próximo pasado, a don Horacio E. Muñoz Toledano, y a doña Alejandra Sánchez y Sánchez, número 20 de la lista de maestras interinas, doña Marina San Segundo Gutiérrez, número 25 de dicha lista, y doña Juana Martín Chaparro, número 32, que han cesado en las Escuelas para que fueron nombradas sin haberlas regentado un mínimo de tres meses.

3.º La Comisión quedó enterada de que en virtud de lo dispuesto en el artículo 57 de la Orden citada de 20 de agosto último, por la Secretaría se ha remitido a la Comisión de Provisión de Escuelas de la provincia de Burgos, a petición de la interesada, la documentación de doña Higinia Rodríguez López, que figuraba en la lista de maestras interinas de esta provincia con el número 112, acordándose la eliminación de la señora Rodríguez López de dicha lista; y

AVILA AL DIA

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Junta Provincial de Abastos

Relación de multas impuestas en el día de hoy

Nicolasa Vergara, de Avila, 30 pesetas; Julián Moret, de idem, 18 75; Samuel Rodríguez, de idem, 18 75; por adquisición de huevos con infracción de tasa.

Reyes Conde Bázquez, Andrés Izquierdo Sanchez, Angel Izquierdo Sánchez, Braulio Barrena, Victor Sánchez, José Martín Blázquez, 75 pesetas a cada uno, por transporte de patatas para fuera de la provincia clandestinamente.

Luis Blázquez, Dorotea García, Encarnación Montero, Juliana González, Narcisca Pinchete, Daniel Perez, Rufina Montero, Leonadia González, de Tormellas, 50 pesetas a cada uno, por transporte de patatas sin autorización.

Florencio García, Damián Sánchez, Francisco Moreno, Francisco Moreno, Julián García, Bartolomé Sánchez, Julián García, de Tormellas, 50 pesetas a cada uno y a Venancia García, de idem 10, idem por transporte de patatas sin autorización.

Antonio Martín, de Navalongulla, 50 pesetas; Angel Cabezas, de idem, 50; Anastasio López, de idem, 250; Deogracias Martín, de idem, 250; Miguel Cabezas, de idem, 250; Castor Chaparro, de idem, 50; por transporte de patatas sin autorización.

Avila 3 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

El lunes, día 7, a las siete de la tarde, en el Instituto, el ingeniero señor Cutanda, dará una conferencia interesantísima, sobre «Riqueza forestal».

La «Riqueza forestal» es uno de los problemas de mayor vitalidad. Una tarea del nuevo Estado: La Repoblación forestal; una conferencia interesante sobre este tema el lunes, a las siete de la tarde, por el ingeniero señor Cutanda.

Repoblación forestal: Conferencias en el Instituto de Segunda Enseñanza: Lunes 7, señor Cutanda. Martes 8, señor Hinojal. A las siete de la tarde.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia.

Han visitado al lltmo. Sr. Delegado provincial de Orden Público los señores siguientes:

Señor juez de Instrucción, don Enrique Ortiz, don Bienvenido Llorente, don José Muñoz, doña Victoriana Jiménez, doña Raimunda Garzón, don Cesáreo Gómez, doña Eugenia Tapias, don Salvador García, doña Manuela Martín.

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de don Calixto Aurelio Martín Arribas, las misas de ocho, nueve y diez en la iglesia de San Pedro el domingo día 6, y la de siete del mismo día, con el alumbrado al Santísimo en las Adoraciones, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

HUEVOS PARA INCUBAR

Pollitos de un día desde 1.º de Noviembre.—Ovalos mejoradores.—Razas: Castellana, Leghorn, Sussex Orpington y Plymouth. Pidan tarifa de precios a la Avícola Sierra, Navalunga (Avila).

4.º Asimismo quedó enterada la Comisión de las órdenes dadas para el reintegro a las Escuelas de Navas del Marqués de los maestros titulares de las mismas, por haberse comunicado por el lltmo. Sr. teniente coronel jefe de Estado Mayor de la División 71 que a partir del corriente mes de noviembre pueden abrirse las indicadas Escuelas a condición de que las clases se den en el Castillo de dicha localidad.

Lo que se publica en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 67 de la referida Orden ministerial de 20 de agosto próximo pasado.

Avila, 5 de noviembre de 1938.—(III Año Triunfal).—El jefe de la Sección Administrativa, secretario de la Comisión, Pablo Pérez.

Ecos de Sociedad

Restablecido

Se halla totalmente restablecido de la grave dolencia que ha padecido el subjele de la oficina de la Comandancia de la Guardia Civil, don Aquilino Sánchez Bria.

Funeral

En la iglesia de la Santa se ha celebrado un solemne funeral por el alma del farmacéutico primero del Ejército, don Teófilo Muñoz Muñoz, que falleció días pasados en el pueblo de Velayos.

En el centro de la iglesia se había colocado un catafalco, el cual estaba cubierto con la Bandera española.

La presidencia del duelo estaba ocupada por el director de los Servicios del Ejército del Centro; comandante inspector del grupo de Divisiones de la Sierra; el hermano del difunto, don Melio Muñoz; el inspector provincial de Sanidad, delegado provincial de Orden Público, decano de Farmacia, don Juan de la Puente, el jefe de los Servicios de la División 71, y el jefe del Parque Farmacéutico del Ejército del Centro.

Los restantes bancos estaban ocupados por los oficiales farmacéuticos de Avila y Grupo de Divisiones de la Sierra, miembros del Colegio Farmacéutico de esta provincia, y numerosas personas amigas de la familia del difunto.

Después del funeral, que celebraron los RR. PP. Carmelitas, se cantó un solemne responso.

Reiteramos a la familia del finado nuestro más sentido pésame.

Junta local del Día del Plato Unico y Día sin Postre

Los días 5, 7 y 8 liquidarán las cuotas correspondientes a las calles de la A a la P (solamente planas) y durante los días 9, 10 y 11 el resto de las calles.

La cobranza se realizará en la Delegación de Hacienda y durante las horas de tres a seis de la tarde.

Avila 2 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario.

Chocolates S. ANTONIO

Preferidos por los buenos paladares. Venta en ultramarinos y confiterías.

Enfermedades en el ganado

Se ha presentado la epizootia de glosopeda en los términos municipales de Santa María del Berrocal y Valdemolin, habiendo sido tomadas las medidas conducentes a evitar el contagio en los pueblos próximos, se ha declarado zona sospechosa para ambos, los términos de El Mirón, San Bartolomé de Corneja, Hoyorredondo y Villar de Corneja.



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Cayetana González Ruíz VIUDA DE ORIA

Que falleció en Castellón de la Plana el día 5 de noviembre de 1937 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Francisco, doña Amparo, don Alejandro, doña Catalina, don José, don Manuel, don Luis, doña Concepción (ausentes) y don Clemente; hija política doña Rosa Martínez Conde; nietos; hermana política doña Esther Oria de Olludo; sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el alma de la finada.

Desde mañana, domingo día 6, y durante un novenario, la misa que se celebre a las diez de la mañana en la parroquia de San Vicente será aplicada por su eterno descanso.



EL CAMPEON DE PALADARES

PONCHE «LA GALLEGA» a base de coñac añejo

Destileria: Patricio Martín Sánchez.—Orense